《2016 年讀經計劃》

第十八週,6/27-7/2 經文:使徒行傳第十四至十九章

使徒行傳

週一。第14章:保羅與巴拿巴在以哥念傳福音,有 多人信主,但也有人暴動要打死他們。他們只好去到 呂高尼的路司得與特庇,在那邊使一位瘸腿的人起來 行走,群眾驚訝要把他們當神來拜,保羅向他們介紹 真神,又有人拿石頭把保羅打得幾乎要死。後來,他 們又回到前面傳過福音的城鎮,在那裡堅固門徒,選 立長老。然後經過彼西底,到旁非利亞、別加、亞大 利,然後坐船回到安提阿,向教會報告這次旅行的經 過和成果。完成第一次的佈道旅程。

保羅在路司得演講的主要內容為: (1) 使徒也是人,不應該接受神明一樣的崇拜。(2) 偶像是虛妄的,人應當離棄它,歸向那位創造天、地、海和其中萬物的永生神。(3) 人應當從神給人的雨水、豐收和食物中來認識祂。

每日經文默想: 14:22 節保羅和巴拿巴回程的時候,對信徒所說的話,『堅固門徒的心、勸他們恆守所信的道·又說、我們進入 神的國、必須經歷許多艱難。』。你是否也得到激勵?

<u>每日生活應用:</u>保羅和巴拿巴因傳福音而受逼迫。 他們對這些攔阻有甚麼反應?你願意為福音的緣故付 代價嗎? 週二。第15章:本章是著名的耶路撒冷大會。保羅和巴拿巴為了受割禮守律法的問題,從安提阿上耶路撒冷,與使徒和長老交通。15:11 彼得說『我們得救、乃是因主耶穌的恩、和他們一樣、這是我們所信的。』。15:20 雅各說『只要寫信、吩咐他們禁戒偶像的污穢和姦淫、並勒死的牲畜、和血。』這次大會確定了基督教的基本信仰,人得救到底是倚靠什麼?是倚靠律法還是倚靠恩典?也就是人進到神面前是靠信心,還是倚靠自己的行為?

耶路撒冷大會的結論由猶大和西拉向安提阿、敘利亞、 基利家的教會宣告。15:28-29『因為聖靈和我們定意 不將別的重擔放在你們身上,唯有幾件事是不可少的, 就是禁戒祭偶像的物和血,並勒死的牲畜和姦淫。這 幾件你們若能自己禁戒不犯就好了。願你們平安!』。 第十五章三十六節至十八章二十二節是使徒保羅和西 拉第二次旅行佈道的行程。巴拿巴帶著馬可、坐船往 居比路去了。

每日經文默想: 15:28-29『···惟有幾件事是不可少的、就是禁戒祭偶像的物、和血、並勒死的牲畜、和姦淫。···』。這是耶路撒冷大會的結論,是否還適用於現今的世代?

每日生活應用:在耶路撒冷大會上確立了人的得救不 是割禮和行律法,而是相信主耶穌的恩。以弗所書 4:1 節說,既然蒙召,行事為人就當與蒙召的恩相稱。 我們的生活行為應該如何,才不會使聖靈擔憂?

週三。第16章:保羅回到上次旅行所設立的教會, 宣導耶路撒冷大會所定的條規,要門徒遵守,並堅固 信徒的信心。提摩太從路司得加入了宣教團隊。他們 向西經過亞西亞,每西亞,來到了特羅亞,是亞洲和 歐洲交界的地方,保羅見到馬其頓呼聲的異象。於是 他們搭船往馬其頓到了腓利比,呂底亞一家信主領洗。 保羅把行法術使女的巫鬼趕出去,她的主人們聚眾攻 擊使徒,官長把他們下在監裡。半夜木狗、鎖鍊、監 門全開了,但囚犯都沒有逃走。保羅向禁卒全家傳福 音,禁卒全家和屬平他的人都信主受洗。

每日經文默想: 16:9 節『在夜間有異象現與保羅· 有一個馬其頓人、站著求他說、請你過到馬其頓來幫助我們。』。 這是保羅往歐洲去傳福音的異象,是 福音廣傳的突破。現今有許多敘利亞難民他們所走的 路徑,和保羅相似,但他們和保羅所求的是怎樣的不 同?

每日生活應用:保羅和西拉被用木狗、鎖鍊下在監

裡,他們半夜禱告唱詩讚美 神,他們神奇的得著釋放。在我們面臨難處時,他們的經歷是否可以提醒我們仰望神?

週四。第17章:保羅他們離開了腓利比,來到帖撒羅尼迦,在會堂裡傳講耶穌是基督。不信的猶太人聚眾鬧事,保羅西拉就到了庇哩亞,很多人聽了道就甘心領受,天天查考聖經。又有人鬧事,保羅就到了雅典,向人傳講耶穌與復活的道。他抓住機會向雅典人講論他們的『未識之神』正是創造宇宙的神,祂吩咐各處的人悔改,因祂將藉著耶穌按公義審判天下,而且耶穌從死裡復活。有些人信了主,有些人不信還譏詢他。

每日經文默想: 17:31 『因為他已經定了日子、要藉著他所設立的人、按公義審判天下,並且叫他從死裡復活、給萬人作可信的憑據。』。這是保羅向雅典人傳講耶穌復活,引起了怎樣的結果?

每日生活應用:在我們心裡是否也有一位『未識之神』 取代了真神的地位?我們該如何定睛仰望神,藉著聖 經能更清楚的認識祂? **週五**。第 18 章:保羅在哥林多會堂傳道與製造帳棚的亞居拉夫婦同住作工。他們先向猶太人傳講,但是他們抗拒譭謗,於是保羅專心向外邦人傳福音。保羅在哥林多居住了一年六個月,雖然受到危險但蒙神保守,有很多人相信受洗。

猶太人拒絕福音,保羅到敬畏神的提多猶士都家,向 外邦人中傳福音,有許多人相信受洗。保羅專心傳福 音,雖然受到危險但蒙神保守,回程經過以弗所稍作 停留,然後經過該撒利亞,就上耶路撒冷去問教會安, 隨後回到安提阿,結束第二旅行佈道。

從第十八章二十三節至二十一章十六節是使徒保羅 第三次旅行佈道的行程。他們所走的路線,大致上與 第二次相同,只是路經更多的地方,而且在以弗所住 了約三年之久。回程上,保羅直接到耶路撒冷,被監 禁,後來到羅馬上訴。保羅再沒有回到安提阿。

每日經文默想: 18:28節「在眾人面前極有能力、 駁倒猶太人、引聖經證明耶穌是基督。」亞居拉、百 基拉夫婦將神的道給亞波羅講解更加詳細。在這一章, 亞居拉、百基拉夫婦留下甚麼榜樣,值得我們學習?

每日生活應用: 18:9 『夜間主在異象中對保羅說、不要怕、只管講、不要閉口。』為什麼主耶穌在夜間的異象中向保羅說話,勉勵他?主的話曾經感動、激勵你嗎?

<u>週六</u>。第19章:本章繼續保羅第三次的旅行佈道。 保羅來到以弗所教導聖靈的洗。起先在猶太會堂傳福 音,然後在推喇奴學房傳道有兩年之久。保羅行了許 多神蹟奇事,主的道大大興旺得勝。

在保羅預備離開以弗所之前,銀匠底米丟煽動群眾,引起戲園的暴動,書記使眾人安靜散去。

每日經文默想: 19:6『保羅按手在他們頭上、聖靈便 降在他們身上·他們就說方言、又說預言。〔或作又 講道〕』按手有甚麼意義,是在甚麼場合施行?

每日生活應用:以弗所城內有人只受過悔改的洗禮,卻不認識耶穌。另有人風聞耶穌的名,甚至奉這名趕鬼,卻與耶穌毫無關係。今天你與耶穌是否有直接的關係?你的生活是否遵行聖靈的引導?

本週受聖靈感動背誦的經句: